
Εντυπώσεις των συμμετεχόντων στο σεμινάριο 

3-10/7/2022 

Πραγματικά θέλω να σας ευχαριστήσω από καρδιάς γι αυτό το δώρο που μας κάνατε. 
Ειλικρινά, αυτό που βίωσα ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Ολα ήταν άψογα-υπέροχα και 
νομίζω πως ό τι παραπάνω και να πω, είναι φτωχό μπροστά στην ευγνωμοσύνη που 
νιώθω. Νομίζω ότι γύρισα πιο σοφή και καλύτερη από αυτό το ταξίδι και ελπίζω να 
φανώ αντάξια και να μεταφέρω όσα έμαθα και όσα βίωσα και στους μαθητές μου. 
Σας ευχαριστώ και πάλι. 

 

Εκπαιδευτικός από την Αττική 

 

"Το επιμορφωτικό σεμινάριο στο Yad Vashem ήταν μια εμπειρία μοναδική. Πλούσιο 
σε γνώσεις, μνήμη, εκπαιδευτικά εργαλεία, τόπους, φιλία, φιλοξενία. Ευχαριστώ 
όλους όσους συνέβαλαν σε αυτό και είμαι ευγνώμων για τη συμμετοχή μου." 

 

Εκπαιδευτικός από την Αττική 

 

Η συμμετοχή μου στο σεμινάριο του Yad Vashem στο Ισραήλ ήταν μια μοναδική 
εμπειρία, γεμάτη γνώσεις και συναισθήματα. Αυτές τις ομολογουμένως λίγες μέρες 
έμαθα πάρα πολλά πράγματα για το Ολοκαύτωμα, αλλά όχι μόνο αυτό, θεωρώ πως 
μπόρεσα να γνωρίσω κι ένα μικρό κομμάτι του Εβραϊκού Πολιτισμού. Το Yad Vashem 
μας προσέφερε περισσότερα από όσα προσδοκούσα. Σας ευχαριστώ πολύ! 

Εκπαιδευτικός από την Αττική 

 

Ήταν υπέροχα ξεπέρασε τις προσδοκίες μου. 

Εκπαιδευτικός από την Αχαΐα 

 

«Ποτέ δεν θα ξεχάσω εκείνη τη νύχτα, 
την πρώτη νύχτα που πέρασα στο στρατόπεδο, 

που μετέτρεψε όλη μου τη ζωή σε μια μακριά, επτασφράγιστη νύχτα…» 

                                                                                                 «Η νύχτα» του Ελί Βίζελ 

 

Σας ευχαριστώ ιδιαίτερα για την συμμετοχή μου στο σεμινάριο εκπαιδευτικών στο 
Yad Vashem. Ήταν μια συγκλονιστική εμπειρία που προσέφερε σε όλους μας γνώση, 



τεκμηριωμένες απαντήσεις και τρόπους διδασκαλίας του Ολοκαυτώματος στους 
μαθητές και τις μαθήτριες μας. 

Με τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος συνδέουμε το παρόν με το παρελθόν, 
αναδεικνύοντας ταυτόχρονα την δυνατότητα της εκπαίδευσης να διαμορφώνει 
στάσεις και πρότυπα. 

Η γνώση και η μνήμη των στρατοπέδων θανάτου δεν είναι εβραϊκή μνήμη, είναι 
οικουμενική. Είναι το όπλο μας ενάντια στις προκαταλήψεις, την ξενοφοβία, το 
ρατσισμό. Είναι και μια δέσμευση για το αύριο. 

 

 

Εκπαιδευτικός από την Αρκαδία 

 

 



Mε το παρόν θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την εκπαιδευτική 
ευκαιρία που μας προσέφερε το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας, διοργανώνοντας το 
επιμορφωτικό πρόγραμμα για Έλληνες εκπαιδευτικούς στο YAD VASHEM, τον Ιούλιο 
του 2022. 

Ήταν πράγματι μια εξαιρετική ευκαιρία να γνωρίσω ως εκπαιδευτικός νέους 
μεθοδολογικούς τρόπους διδακτικής προσέγγισης του Ολοκαυτώματος, σε ένα 
εκπαιδευτικό ίδρυμα διεθνούς εμβέλειας. Οι οργανωμένες ξεναγήσεις που μας 
προσφέρατε, οι άριστοι οδηγοί-ξεναγοί που μας συνόδευαν, η άψογη διοικητική 
οργάνωση και η συνεχής υποστήριξή σας αξίζουν θερμά συγχαρητήρια!! 

Εκπαιδευτικός από την Αττική 

 

"Ήταν ένα σεμινάριο στο οποίο θέλεις να επιστρέψεις.  Να ξαναδείς, να ακούσεις 
πάλι, να ακούσεις κι άλλα.  Οι διδακτικές προσεγγίσεις του Ολοκαυτώματος 
ξεπέρασαν τις προσδοκίες μου στο πώς ένα θέμα που στοχεύει εύκολα στο θυμικό 
μας μπορεί να γίνει αντικείμενο σοβαρής, διεπιστημονικής και γεμάτης 
ενσυναίσθησης μελέτης για όλες τις ηλικίες μαθητών.  Η οργάνωση και η φιλοξενία 
ήταν παροιμιώδεις.  Το Yad Vashem και οι άνθρωποί του υπήρξαν τόσο γενναιόδωροι 
σε όλα όσα μας έδειξαν και μας έδωσαν, υλικά και άυλα.  Αν θέλεις να δεις πώς ένας 
λαός "έχτισε" και επέλεξε να αφηγείται τη μνήμη του, αξίζει να το επισκεφτείς: το 
σεμινάριο δείχνει, εκτός από πολύ συγκεκριμένες προτάσεις εκπαίδευσης, έναν 
δρόμο αλληλεγγύης και κατανόησης, πέρα από τα τραύματα της Ιστορίας". 

Εκπαιδευτικός από την Αχαΐα 

 

  Δεν ήταν  σεμινάριο, δεν ήταν ταξίδι, δεν ήταν επίσκεψη, δεν ήταν μια διδακτική 
εμπειρία.  Ήταν μια εμπειρία ζωής που μας προσέφερε πλουσιοπάροχα το Yad 
Vashem, με την υποδειγματική φιλοξενία του  και οι συνδιοργανωτές του, το ΕΕΜ και 
το Υπουργείο Παιδείας. 

  Αυτή η εβδομάδα (3-10/7/2022), γεμάτη καθηλωτικές διαλέξεις και ξεναγήσεις, 
δημιουργικά εργαστήρια, εκθέσεις, συζητήσεις και εκδρομές, άφησε το στίγμα της 
μέσα μας, δίνοντας μας νέα εργαλεία προσέγγισης του Ολοκαυτώματος και 
ανοίγοντας μας νέους δρόμους σκέψης. 

  Λέα και Μαρία, είμαστε ευγνώμονες…. 

Εκπαιδευτικός από τη Μεσσηνία 

 

Σας ευχαριστώ για την καταπληκτική εμπειρία που μου προσφέρατε με τη συμμετοχή 
μου στο σεμινάριο.. 

Εκπαιδευτικός από την Αττική 


